Donner la désignation du composant de ce circuit qui
permet la mise en service de celui-ci,

Note: /2

Ce composantest.....................

LR AR RN N R PN NN -

4- ETUDE DU DESSIN D'ENSEMBLE DU SECATEUR :

4-1 : Le document DT4/21 |, dessin d'ensemble du sécateur comporte 3 vues.

Sachant que la vue, située en bas du dessin d’ensemble,
est la vue de dessus du mécanisme.

Donner le nom des deux autres vues.

Note: /2

Réponse : -

- Vue de dessus

A l'aide du dessin d'ensemble du mécanisme DT4/21: sur
le dessin en vue éclatée(document DT18/21),
Inscrire dans les bulles les repéres des piéces.

4-2: Le roulement 11 étant defectueux, on envisage de le remplacer. Pour cela,
il est nécessaire de connaftre les dimensions principales afin de retrouver sa
désignation dans un extrait de document constructeur.

- En mesurant sur le dessin d'ensemble (DT4/21),
Donner les trois dimensions principales, puis la
désignation de ce roulement d’aprés le document

constructeur (page suivante DT11/21):

Note: /5

Diametre de la bague intérieure d: ..
'Diamétre de la bague extérieure D: .
Epaisseur du roulement B:

----- FAKEERBERASEEEEERENEERS

Désignation du roulement :

Total Page:
/9 |
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Roulements rigides a une rangée de billes (document SKF)
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Exemple de désignation :

Le roulement, ayant pour désignation 61802, as pour caractéristiques :
d =15 mm
D =24 mm
B=5mm
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En vous aidant cet agrandissement

et du plan d’ensemble DT4/21, Enoncer les piéces, les
formes de ces piéces qui arrétent en translation le
roulement 11. Note: /4
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Citer les piéces que nous devons obligatoirement
» retires;~, afin de démonter le roulement 11 dans de
bonnes conditions. ‘Note: /4

Liste des piéces : {......coceveeeeeenreerrnnnnn. reraerneassmsseisrsersssassrrvserenrusrrrnrnness }

| Total Page :
/8
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Dévisser les 4
vis 21

Dévisser les 3
vis 19

Retirer le flasque

Retirer le
roulement 11

Compléter 'organigramme suivant, donnant I'ordre
chronologique de démontage du roulement 11 :

Note: /10

Total Page :
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4-3: Etude des pignons coniques :
La transmission du mouvement du moteur a I'axe de lame 13 est réalisée avec

une roue et un pignon conique 3r et 3p. 5 : TRAVAIL GRAPHIQUE :

Calculer les caractéristiques de ces deux engrenages,
en vous aidant de la fiche Engrenages Coniques
(DT19/21 et DT20/21) et de la nomenclature du dessin
d’ensemble (document DT5/21) :

, Surle document DT21/21,
- Compléter le dessin de la piéce 13 « Axe Lame » par:

Note: /8
o A I'échelle 2 : 1
Roue 3r | Pignon 3p _ Vue de Face,
Module 1 1 : - Vue de Gauche,
Nombre de dents {edts) | - Vue en Coupe B-B.

Largeur de la denture (mm)
Diamétre primitif (mm)

l.es formes cachées ne seront pas représentées.

>F|F o |alT|N|S

Angle primitif (degrés) 70° 20°
Saillie (mm)
Creux (mm)
Hauteur de la dent (mm)
Diamétre de téte (mm) da
Diamétre de pied (mm) | df
Pour réaliser les calculs, nous prendrons :
Pourlaroue:  cos8 = 0,34 et sin5=0,94

Etpourle pignon:cos § =0,94 et sind =034
Et nous prendront aussi comme coefficient k pour la calcul de largeur de la

denture : k =5.
4-4: _
. Donner la désignation de la piéce 15 et Cocher la ou les
" cases qui correspondent a son réle.
9 P Note: /3.
Désignation de 1a Pi€Ce 15 : ........uuueeeeereeeeeeemeoeneemmsseseeeesenons
Réles :
Cisert a garder les lames du sécateur fermées.
O sert & garder les lames du sécateur ouvertes.
[ sert & maintenir le contact du galet sur la came.
O sert a exercer Ieffort pour la coupe. : :
[ sert & régler le jeu des engrenages coniques. [Totall f1age : “
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Redresseur Rg?}‘rjeus!,:itlrl
Diode utilisant ’ | Diode &
Diode l'effet de la Diode Tunnel effet de
température 6 claguage
Diode £ | R - ‘ . .
. . Diode a capacité -—»— . Diode uni
electrolumi- - variable ol Diode Zener —’_F— tunnel
nescente
Transistor
Diode . . Thyristor triode NPN
symeétrique Tllyrr'ﬁg;;itr::;de passant en “H— collecteur
Diac y a inverse relié 3
I'enveloppe
Thyrist Thyristor triode Thyristor triode
oi dyrt")st o N bloqué en ?D'_ passant en ?D_'_ Transistor
lode og:e AT inverse inverse gachette NPN
en inver Gachette N N
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Diogi:ayn:tst)srant bloqué en _Di_\_' passant en ) Ii jonction
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A l'aide du dessin d'ensemble du mécanisme DT4/21:

sur le dessin en vue éclatée{document DT18/21),

Inscrire dans les bulles les repéres des piéces.

0%

Note: /7
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Fiche Engrenages Coniques

Utiliser pour transmetire le mouvement entre deux
arbres non paralléles dont les axes sont
concourants (les axes @ 90° étant les plus
fréquents).

Les surfaces primitives ne sont plus des cylindres
mais des cones. Les c8nes sont tangents et leur
sommet commun est le point S (intersection des
axes de rotation).

Caractéristiques
Y Module: m
Y ) Nombres de dents: Z (fonction des vitesses
N IS angulaires: @a / @b = na /nb = Zb /Za )
\ Largeur de la denture: b = k m (k compris entre
4 et 6)
d I .
| . Pas primitif:p=n.m
@ "'QQ Oy
Ns—— 1 | /0 Diamétre primitif:d=mZ
o : .
. Angle primitif: &
®
7 / > Saillie: ha=m
"
/ Creux: hf = 1,25 m
L N7 i | Hauteur de la dent:h=225m
T 7 @ Diamétre de téte:da=d+2.m.cosd
T o3 ' : Diamétre de pied: df =d-2,5.m.cos s
//, Angle de saillie8a:tg8a=2.m.sind/d
< Angle de creux of : tg6f=25.m.sind/d
Angle de téte: 5a=5+0a
Angle de pied: 3f = § - 6f
Longueur génératrice primitive: L = d / (2 sin )
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Engrenages coniques & dentures droite
Les plus simples, méme problémes que les engrenages &
dentures droite aux vitesses élevées (bruits de fonctionnement,
fortes pressions sur les dents,....).

Engrenages coniques & denture hélicoidale ou
spirale
Permettent de diminuer les bruits aux grandes vitesses et
assurent une meilleure progressivité de la transmission.

L'angle de pression usuel pour une denture droite est de 20° ou
14°30', il est de 35° pour une denture hélicoidale.

Engrenages hypoides
Ils sont & mi-chemin entre les engrenages coniques et les
engrenages roue et vis, Les axes des roues sont orthogonaux
mais non concourants, les surfaces primitives ne sont plus des
cones mais des hyperboloides (forme d'hyperbole).
Le glissement ou le frottement entre les dents est important.

Les engrenages coniques créent une poussée axiale qui doit &tre mdftrisée aux moyens de
butée ou d'épaulement.

La roue et le pignon forme un ensemble indissociable (ils ont le méme module, sommet
commun,..). Attention lors du remplacement d'un des éléments.
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B-B |

- Compléter le dessin de la piéce 13 « Axe Lame » par:

" Aléchelle 2: 1

o Note: /26
- Vue de Face, : :
- Vue de Gauche,

- Vue en Coupe B-B.

Les formes cachées ne seront pas représentées,
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